‘ZADATCI 3.1.

1. Rijedi linearne jednadibe:
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Rijesi jednadZbe:
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B 1z formule za duljinu puta pri jednoliko ubrzanom gibanju s = vof + %tz “izrazi a.
% 1z formule za kineticku energiju £ = @ izrazi m.

W I formule za duljinu §tapa pri temperaturi ¢ [, = lo(1 + at) izrazi 7.

U ovisnosti o parametru «, diskutiraj rjeSenja jednadzbi:
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Koji broj treba dodati brojniku i nazivniku razlomka % da se dobije 3 ?
Osmina nekog broja je za 24 manja od njegove petine. Koji je to broj?
s : A e 11 o4
Koji broj treba oduzeti od brojnika i nazivnika razlomka 1 da se dobije 3 ?

Ako neki broj pomnoZimo sa 4, a dobiveni umnoZzak podijelimo sa 3, dobit éemo isti broj koji bismo dobili
kad trostruki broj umanjimo za 15. Koji je to broj?

Valent je zamislio broj, pomnoZio ga sa 6, dodao mu koli¢nik brojeva 672 i 6 i dobio trostruki pocetni
broj. Koji je broj zamislio Valent?

Zbroj triju brojeva je 1094. Prvi pribrojnik je pet puta manji od drugog, a treéi je za 5 veci od drugoga.
Qdredi sve pribrojnike.

Kad je néenik proditao polovinu knjige i jos 30 stranica, ostalo mu je
proditati jo§ tre¢inu knjige. Koliko stranica ima knjiga?

Sin je za 20 godina mladi od oca, a prije 10 godina bio je od njega 3
puta mladi. Koliko godina ima otac?

65-godi¥nji otac ima kéer staru 35 godina. Prije koliko godina je otac
bio dva puta stariji od kéeri?

U prosincu je prodano 609 ulaznica za klizanje. Ako je dackih ulaz-
nica prodano za 231 viSe nego ulaznica za odrasle, koliko je prodano
ulaznica svake vrste?
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3.1. Linearne jednadZbe i problemi prvog stupnja

Zakoncert grupe “Red Square™ prodano je 555 ulaznica manje nego za koncert grupe “Blue Circle”. Ako
je ukupno prodano 2757 ulaznica, koliko je ulaznica prodano za svaki koncert?

U svibnju je u kazaliStu Exit prodano 45 ulaznica vige od dvostrukog broja ulaznica prodanih u travnju.
Ako je u oba mjeseca prodano ukupno 801 ulaznica, koliko ih Je prodano u travnju, a koliko u svibnju?
Ana, Branka i Zvonéica imale su 32 bombona koje su podijelile na ovaj nadin: Branka je dobila dva puta
viSe od Ane, a za 2 manje od Zvonéice. Koliko je bombona dobila svaka djevojcica?

Tri osobe podijelile su 4400 kn. Prva je dobila 120 kn manje od druge, a treca koliko prva i druga zajedno.
Koliko je kuna dobila svaka osoba?

Marija, Katarina i Ivona potrogile su u trgovini 992 kune. Marija je potrogila 45 kn vige od Ivone, a 3 puta
manje od ukupne sume koju su potrogle Katarina i Ivona. Koliko je potrosila svaka od djevojaka?

Stjepan je za 5 cm vii od Josipa, koji je 12 ¢m niZi od Doma-
goja. Odredi visinu svakog ako su sva trojica ukupno visoki
581 cm.

Za koliko se smanjila stranica kvadrata ako mu se opseg sma-
njio za 100 mm?

Kolika je duljina stranice kvadrata &ija se povriina poveca za
24 em? kad mu se stranice povecaju za 2 cm?

U osnovnom receptu za sok od bazge koristi se 24 cvijeta bazge 1 4 kg Secera. Koliko je Secera potrebno
ako je ubrano 36 cvjetova bazge?

Cijena graficke kartice je 360 EUR. Ako se prema teCaju za 1 EUR dobije 7.48 kn, kolika je cijena graficke
kartice u kunama?

Nekada se u Hrvatskoj za povrSinu koristila mjerna jedinica: Setvorni hvat (kratica: ¢hv). Pritom je
1 ¢hv = 3.56 m*. Tzrazi u m’ povr§inu zemljifta od 66 &hv.

Poslodavac u RH za svakog zaposlenika uplacuje u 2. stup mirovinskog osiguranja dio dohotka. Uplaceni
se novac preracunava u obraCunske jedinice, pri éemu se vrijednost tih jedinica mijenja iz dana u dan.

Na primjer, ako je 15. 9. u obvezni mirovinski fond uplaceno 918.18 kn, a vri jednost obradunske jedinice
tog dana je bila 220.9067 kn, to zna¢i da zaposlenik ima 918 : 220.9067 — 4.15641536 obrac¢unskih
jedinica.

Dana 15. 6. poslodavac je izvrgio dvije uplate u mirovinski fond, jednuod 917.87 kn, a drugu od 185.40 kn.
Ako je poznato da prvauplata vrijedi 4.21785407 obradunskih jedinica, koliko obracunskih jedinica vrijedi
druga uplata?

Poslodavac je na Antin ra¢un u mirovinskom fondu uplatio 184 kn $to ¢ini 0.772506 obracunskih jedi-
nica. Isti je dan na Zeljkin radun uplatio iznos na temelju kojeg je Zeljkin rafun narastao za 4.089246
obracunskih jedinica. Koliki je iznos poslodavac uplatio u mirovinski fond za Zeljku?

Renata je u café-baru dobila raun za dvije kave u iznosu od 16 kn. Koliko od tih 16 kn iznosi PDV? PDV
na kavu je 25 %.

Zvonimir je putem interneta kupio neke elektronicke komponente te Jje zajedno s carinom platio 7560 kn.
Carina iznosi 5 % vrijednosti kupljenih predmeta. Kolika je bila osnovna cijena komponenata?

Mirovinski je fond u 2018. godini imao dobit od 3.4 % . Zlata je od fonda dobila obavijest da je u 2018.
godini stanje njezinog raduna poveéano za 7444.80 kn. Koliko je Zlata uplatila u fond tijekom 2018.
godine ako se povecanje stanja sastoji samo od njezinih uplata i pripisane dobiti?

Cijena koSulje je prije ljeta povecana za 20 %, a onda je na ljetnom sniZenju sniZena za 30 % . Kolika je
bila cijena koSulje prije ljeta ako je cijena na snizenju 210 kn?
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Dohodak “bruto 27 (ili ukupni trofak poslodavca) formira se tako da se dohodak zaposlenika (tzv. “bru-
to 1) uveda za ove doprinose: za zdravstveno osiguranje (15 %), za ozljede na radu (0.5 %), za
zaposljavanje (1.7 %) .

=1 Ako je Jokov “bruto 17 dohodak 10000 kn, koliki mu je “bruto 2™ dohodak?
E# Eleonorin “bruto 27 dohodak iznosio je 14 242.74 kn. Koliki je njezin “bruto 1" dohodak?

Iz “bruto 1”* dohotka u I. mirovinski stup uplacuje se 15 %, au Il stup 5 % . Iznos novacakoji je preostao
nakon tih uplata u mirovinski fond naziva se dohodak.

Koliki je Miroslavov “bruto 17 ako mu je dohodak 19444 kn? Koliko je novaca uplaceno za Miroslavovo
mirovinsko osiguranje?

Stambena zgrada ima 32 stana: 16 jednosobnih povriine 48 m?, 10 dvosobnih povriine 58m?, te 6
trosobnih povriine 72m”. Grijanje stanova placa se proporcionalno povrsini stana. Koliki je radun za
grijanje svakog od tih triju vrsta stanova ako je mjese¢ni racun za grijanje cijele zgrade iznosio 5696 kn?

Pri izradi mase za asfalt mijeSaju se katran i $ljunak v omjeru 2 : 11. Koliko je §ljunka potrebno za 2 tone
asfalta?

U smjesi za beton nalaze se cement i §ljunak u omjern 1 : 3. Koliko je cementa potrebno za 500kg
betona?

Bakar i cink se u leguri nalaze u omjeru 17 : 3. Koliko ima bakra u 100 g te legure?

Pri izradi Zbuke koriste se cement, vapno i pijesak 1to u omjeru 1 : 1 : 4 redom. Koliko cementa ima u
456kg Zbuke?

Kutovi trokuta odnose se kao 1: 3 : 5. Koliko iznose ti kutovi?

Kut uz osnovicu jednakokracnog trokuta odnosi se prema kutu nasuprot osnovice kao 3 : 4. Koliki su
kutovi trokuta?

U jednakokraénom trokutu opsega 128 mm, osnovica i krak se odnose kao 10 : 11. Kolike su duljine
osnovice 1 krakova trokuta?

Toc¢kama A, B, C i D kruznica je podijeljena na 4 luka Cije se duljine odnose kao 2 : 7 : 4 : 5. Koliki
su sredi$nji kutovi nad tim lukovima?

Vlak je brdskim dijelom pruge vozio 3 sata, a duZ rijeke 6 sati. Ukupno je prefao 477km. Ako je duz
rijeke vozio 12km/ h brZe, kolika mu je bila brzina na brdskom dijelu pruge?

Darko je automobilom oti$ao do ujaka u grad 7. U jednom smjeru vozio je 72 km/h, a pri povratku samo
48 km/h. Koliko je udaljen grad Z ako je Darko vozio ukupno 10 sati?

Dario je iz kampa krenuo biciklom brzinom 25km/h. Sat vremena kasnije za njim je krenuo Mario
motociklom brzinom 435 km/ h. Koliko ¢e vremena trebati Mariju da sustigne Darija?

Iz stanice A polaziu 9 h putnicki vlak, au 10 h u istom smjeru brzi vlak &ija je srednja brzina 5 m/s veca
od brzine putnickog vlaka. Brzi vlak sustigne putni¢ki u 12 h. Kolika je srednja brzina putnickog vlaka?

Iz stanice A prema stanici B polazi putnicki vlak, brzine 10 m/s, a istovremeno iz stanice B prema
stanici A brzi vlak &ija je brzina 27 m/s. Kad ée se mimoiéi ti vlakovi ako je udaljenost stanica A 1 B
370 km?

Koliki je postotak alkohola u smjesi koja se dobije mijeSanjem 0.9 litara 60 % -tnog alkohola s 1.5 litara
82 % -tnog?

S koliko 47 % -tnog alkohola treba pomijesati 17 dl 82 % -tnog alkohola da bi se dobio 64 % -tni alkohol?
S koliko postotnom kiselinom treba mijeSati 9 1 48 % -tne kiseline da bi se dobilo 151 60 % -tne?

S koliko vode treba razrijediti 2 dl 30 % -tne kiseline da se dobije 12 % -tna kiselina?

Koliko “Cistog” antifriza treba dodati u 201 40 %-tne otopine antifriza da se dobije 60 %-tna otopina?
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3.2. Sustavi dviju linearnih jednadzbi s dvjema nepoznanicama

40 litara slane otopine sadrZi 7 % soli. Koliko vode treba dodati da se dobije 4 % -tna otopina?

Sredstvo za izbjeljivanje ima jadinu 15 %. Koliko vode treba dodati u 12 1 tog sredstva da se dobije
8 % -tna otopina?

U posudi se nalazi 51 30 % -tnog antifriza. Koliko vode treba ispariti da jadina antifriza bude 45 % ?

Zlatar raspolaze dvjema vrstama zlata: Gistoce 990 i 870. Koliko zlata Eistode
870 mora uzeti da bi u smjesi s 25 dag zlata istoée 990 dobio zlato &istoce 9007

U prodavaonici slatkiSa, erveni gumeni bomboni imaju cijenu 15 kn/ kg, o
a zeleni Zele-bomboni su 20 kn/ kg. Baka 7eli za svoje unuke uzeti ukup- e
no 2.5 kg bombona. Koliko je baka kupila gumenih bombona, a koliko
Zele-bombona ako je ukupno platila 45 kn?

U prZionici kave prze se dvije vrste kave: jedna po cijeni 35 kn/kg, a
druga po cijeni 60 kn/kg . Koliko treba uzeti jedne i druge vrste kave da
se dobije 1 kg smjese kojoj e cijena biti 45 kn?

Cijena braSna A je 4 kn/kg, abrasnaB Skn/kg. U kojem omjeru treba
pomijesati te dvije vrste brana da se dobije bragno s cijenom 4.2 kn/kg ?



ZADATCI 3.2.

1. Rijesi ove sustave jednad?bi:

Bl x+y=4 B 2x+y=5 0 3x+4y=11
x—y=-2 XDy =7 dx+3y =10
Bl sx-7y—-1=0 Bx—y=1 Bl dx+3y-6=0

8x = 30— 3y 3x—5y=-2 6x —5y—28=0
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B ax—y=11 i x+3y=16 il 2x+y=-3
Sx+y=17 —x+2y=—6 4x+3y=3

BE sx-—2y=29 8 3x4+2y-5=0 B x+6y-12=0
—3Jy—x=1 Sx—3y+40=0 dx+ 24y — 48 = 0.

Rijesi ove sustave jednadzbi:

B 41 —4x) +501-3y)+84=0 b 3@—»)_5(%3)*13
H1-3x)+2(14+4y)+1=—x—2 2{(2x— 3y —10) = 5(y + 2)

B 32 -1)-2(2y+5) =1 B 08y—-23+02x)= 6.8

2(3x+2) — (2y+4) =10 4(8 —y) +0.1x = 36

B c+2y+1=22x—y+1) B¥ 22+0.1x) +3=038y
Sy+2x=7 0.1y+2(9—y) =04y —x

B 8(x+y)=72x—y) +9 M A(x+11) —1=5(y—4x) + 91
—3x+4dy=2(8x+y)— 17 —3y+1)—x=-2x—1.

Rijesi sustave:
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Rijesi sustave jednadzbi:
=1 cm X—2 y+3 we Y1+5 x+2
] - £ = L€ = "
e T A 6T v-1 y-1 y-2
-3 _ x+4 oy x—4 _yt4
x+1 x—4 y-2 x—3 y+7
Rijesi sustave jednadzbi:
=8 =4 o 1 2 0 e 1 5 !
a0 - o 1y — == s — - — =11
et 3 0 D y+2 E;,,iery
x+y—4 x—y-—3 1 4 3 4
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Odredi dva broja ¢ija je razlika 148, a zbroj 792.

Zbroj dvaju brojeva je 78, a kvocijent je 5. Koji su to brojevi?

Razlika dvaju brojeva je 155. Ako vedi podijelimo s manjim, koli¢nik je 4, a ostatak 20. Koji su to brojevi?
4

Uvecamo li brojnik i nazivnik nekog razlomka za 7, dobit cemo 5 Ako pak smanjimo brojnik i nazivnik

1
za 2, dobiveni razlomak je jednak — Koiji je to razlomak?
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Zbroj znamenaka dvoznamenkastog broja je 8. Ako znamenke u broju zamijene mjesta, dobiveni broj je
za 54 veéi od pocetnog. Koji je to broj?

Majka je dvostruko starija od kéeri. Prije 10 godina majka je bila 2.5 puta starija od kéeri. Prije koliko je
godina majka bila 3 puta starija od kéeri?

Otac je prije 5 godina bio 5 puta stariji od sina, a nakon 3 godine bit ée 3 puta stariji od njega. Koliko
je godina sinu, a koliko ocu?

Na odjelu se nalazi 27 bolesnika. SmijeSteni su u 7 soba koje
su ili trokrevetne ili peterokrevetne. Svi kreveti su popunjeni.
Koliko ima peterokrevetnih soba?

Ukupna cijena izvjesnog broja olovaka i biljeZnica je 204.9 kn.
Koliko ima olovaka, odnosno biljeZnica ako je cijena jedne olov-
ke 1.7 kn, a biljeZnice 7.8 kn, a ima ih ukupno 38?

Masa tereta u sanduku (neto masa) 12 puta je veéa od mase
samog sanduka (tara). Kolika je masa tereta u sanduku ako je
bruto masa 65 kg?

Opseg pravokutnika je 18 dm, a razlika susjednih stranica je 5. Kolike su duljine stranica?
Opseg pravokutnika je 36 cm, a jedna je stranica dva puta veca od druge. Izra¢unaj povriinu pravokutnika.

Pomijesa li se 161 toplije vode s 4 1 hladnije, temperatura smjese je 66°C. Pomijeda li se 141 toplije
vode s 61 hladnije, temperatura smjese je 59°C. Kolika je temperatura toplije, a kolika hladnije vode?
Pomijesa li se 30 dag skuplje kave s 1 kg jeftinije, cijena smjese
je 45 kn/kg. Pomijesa Ii se pak 35 dag skuplje kave s 30 dag
jeftinije, cijena smjese je 49 kn/ kg. Kolika je cijena tih dviju
vrsta kave?

Brod ploveci niz rijeku prevali put od 63 km za 3 sata, a uz
rijeku za 5 sati. Kolika je brzina rijeke?

Autobus vozi iz mjesta A umjesto B. Kad bi povecéao brzinu za
10 km/ h stigao bi 1 sat ranije. Smanji li brzinu za 10 km/h,
stigao bi 1.5 sat kasnije. Kolika je brzina autobusa?

Crveni kriZ je za potrebe stradalima od potresa poslao medicinske potrepitine. SadrZaj jednog od paketa
ima masu 14 kg. U njemu se nalazi 400 komada uskih i §irokih zavoja. Koliko ima svake vrste zavoja ako
jedan uski zavoj ima masu od 0.03 kg, a §iroki zavoj ima masu od 0.05 kg?

Jakov je na oro€enu Stednju kod dvije banke uloZio ukupno 20000 kn. Banka A ima godi¥nju kamatnu
stopu 1.1 %, abanka B 1.5 %. NaXkraju je godine Jakov dobio 276 kn kamata. Koliko je novaca orocio
kod banke A, a koliko kod banke B?

Mirjana je svoju ustedevinu od ukupno 30 000 kn djelom stavila u novéani fond visokokg rizika, a djelom
na oro¢enu Stednju. Godisnja kamatna stopa za orocenu 3tednju iznosi 1.2 %, a novéani je fond ostvario
dobit od 3.4 % . Mirjana je po isteku godine dana ostvarila ukupnu dobit od 800 kn.

21 Koliki dio ustedevine je ulo¥ila u fond, a koliko na orodenu Stednju?

{1 Da je fond poslovao s gubitkom od 2.3 % bi li Mirjana u toj godini ostvarila dobit?
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Popunjavamo je s predznacima izraza —3x — 1 i x + 2 u tim intervalima te na temelju tih
predznaka popunjavamo i zadnji redak. Nakon toga tablica izgleda ovako:

; 1
L e
3
3% ] i e =
A = + +
—3x - 1
e () = | ge
et
B, s S LS L . : 2
Budu¢i da trazimo one x za koje je razlomak g pozitivan, iz zadnjeg retka zakljucu-
X
) Tt Rl L 1
Jemo da su traZeni brojevi x upravo oni iz intervala <ﬁ-2, -—-§> :
ZADATCI 3.3.
1. Rijedi nejednadZbe i skupove rjesenja prikazi grafi¢ki:
Ba2x-12x+3 Blax+2<4x-1 Bax—1>5x-7
- N T B Sy = 1
Bisx—-1>1—x Bl 2 2 g Z.x—1§§.x+2.
2. Rijedi nejednadzbe i skupove rjeSenja prikaZi grafickis
3—x =l _— 1-4x Hx—5 o . I5-x _x+4
sl o L e B2t ——<l-—— B2—4- e
T—6x 8x+1 - D=2 A 2 —x 3x-2 2 1 1
g 12— = 10x— e i 1] e
= ——- B> W T REET T

3. Rijesi nejednad?be i skupove rjeSenja prikazi graficki:
x — 1542 x— 32
B (- > ( ) 4
B(—) (%) +
B (10x+ 1) — (8x—1)2 = (6x — 1)?

1)2 (+1)2/ 139
4 S AT

4 1P + (3 — 12%)% < (13x — 2

T T O]
4. Rijesi sustave nejednad?hbi i rjefenja prikazi graficki:
Bx+5>0,x-2<0 B2x>3,x-4<0
BE2x—1>0,3x 230 BN4-x<0,2-3x<0
@”;Six+12(),3—-1x<0 if"ﬁéx—l;lel,x+3‘;2(x—l}
2 2 2 2 4
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3.3. Linearne nejednadzbe i sustavi linearnih nejednadzbi

5. Rijedi nejednadzbe:
L x+ D{x+2)>0
(- 1)x-3)<0

(x+1D(x+2)=0
(2x— 1)(x+4) =0

6. Rijesi nejednadzbe:

95 2—x

™ Bt

x+ 3

x—17
7.
8.

Bx-102>0
(x+10)3(x—3) > 0

9. Koji brojevi imaju svojstvo da ako ih se poveca za njihovu sedminu postaju veci od 180, a manji od 200?
10. U pjevackom zboru tenora ima viSe od 30 %, ali manje od 40 % . Koliko najmanje ¢lanova ima taj zbor?

11. Damjan i Zvonko komentirali su potrognju plina u svojim kucanstvima.
Na Damjanov upit koliko plina trodi u zimskim mjesecima, Zvonko mu
je odgovorio da se racuni kre¢u od 500 kn do 900 kn mjesecno. Koliko
plina mjese¢no tro¥i Zvonkovo kucanstvo u zimskim mjesecima? Ci-
jena kubi¢nog metra plina je 2.30kn. Mjesecni se raCun formira tako
da se trofku za utro¥ene kubiéne metre plina dodaje fiksna naknada u
iznosu od 42kn.

12. Kapetan ribarskog broda skladite naziva punim ako se u njemu nalazi
izmedu 101 12 tona ribe. Tijekom nodi ulovljena je izvjesna koli¢ina
ribe. Da je ulovljeno 25 % ribe vise, ne bi sva riba stala u skladiste, a
da je ulovljeno 10 % manje, kapetan ne bi skladiSte proglasio punim.
Koliko je ribe ulovljeno?

13. Rijesi nejednadibe:
(x4+2)*(x+5)7° >0

f (x+2)*(x—5P 20
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3. Linearne jednadzbe i nejednadzbe

Rjesenja 3.1.

1. ayx=-23 b)x=-10 (:)x———%3 d);———i’z.
25 6 7 '
2 = —=
a) 3 b) 3 Ol d 5
1 22 85
3 ayx=14 b)x 0 c)rﬁ? d)xuﬁ.
11 7
4 a) x=0 b)rﬁ ¢) x 4 d)x,,ﬁ
11 9 21 1 31 5
5 G S i SR TN i S o). 2 i §
) 3 b) 7 c) 5 d) 0 6. a) b) =23 ¢ T d) 29
20 o 17 6
Te B¥E=— b) nema rjefenja  ¢) x = i Dx—=——= ex=-14 fHx=-1
5 20 5
8. a)x=-6 bx= —; €) x= ? d) nema rjeSenja.
— P s
§ alp=tTl et C)I,-,,l(l_f__l).
1% Ve o\l

1 1

10. a)Akoje a # . tada x = 5 F I Akoje a = 5 , tada nema rjeSenja.
2 a— 2

b) Ako je a # 3, tada x — 1. Ako je x = 3, svi realni brojevi su rjeSenja.

c)Akoje a#0ia# l.tada x=0.Akojea=0ilia—1,tadaxcR.
d) Ako je a # r———g,(}, 8, tada x =

Fn

6
. Akoje a = ——, 0, 8, tada nema rjeSenja.
Sa+ 6 ! 3 gl

e)Akoje a #4, —5,tada x = % . Ako je a — 4, -5, tada nema rjeSenja.
f) Akoje a # 0,tada x = 0. Akoje a = 0,tada x € R\ {0}.

34x 5 1 1

¥ Hhoy = 1 12, Zx 424 = —x, x=320.
54x 6'x 81-&—4 Sx,vc 0

Lo llfx_____f’x;_%_ 14, 4x:3=3x—15,x=9.
9 —x 3 112

15. x-6+672:6=23x, x= TH

16. Akoje x prvi pribrojnik, tada je drugi 5x, a treéi je 5x + 5 i vrijedi x + 5x + 5x + 5 = 1094, x = 99.. Pribrojnic:
su 99, 495 1 500.

. o1 2

17. Ako sa x oznadimo broj stranica knjige, tada je 5% 30 = 3% X = 180.

18. Sa x oznadimo broj godina oca. Tada je x — 20 braj godina sina. Vrijedi x — 10 = 3({x —20) — 10), x = 40. Otac
ima 40 godina.

19. 65 -x=2-(35—x), x=5. Prije 5 godina.

20. Akosa x oznadimo broj ulaznica za odrasle, tada je x + (x +231) = 609, x = 189, Ulaznica za odrasle prodano je
189, a za ucenike je prodano 420.

21. Zakoncert grupe “Red Square” prodano je 1101, a za “Blue Circle” 1656 ulaznica.

22. U travnju je prodano 252, a u svibnju 549 ulaznica.

23. Ako s x oznaimo broj bombona koje je dobila Ana, tada je Branka dobila 2x, a Zvonfica 2x + 2. Imamo
X+ 2x+2x+2 =32, x = 6. Ana je dobila 6, Branka 12, a Zvonc¢ica 14 bombona,

24. Akos x oznadimo svotu novaca prve osobe, tada je druga dobila x+ 120, atreca x+ (x4 120) = 2x + 120 Imamo
x4 (x4 120) + 2x + 120 = 4400, x = 1040, Prva osoba je dobila 1040 kn, druga 1160 kn. a treca 2200 kn.
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25.

26.

27.
29.
32,
34.
36.
38.
39.

40.

41,

42,
44,
45,

46.
47.
48.
49,
50.
51.
52,
53.
54.
55.

56.
57.
58.

60.

62.
63.

64.

65.

3. Linearne jednadzbe i nejednadzbe

Ako s x ozna¢imo svotu koju je potrogila Marija, tada Je Ivona potrogila x — 45, a Katarina 992 — (x + x — 45) =
1037 — 2x i vrijedi 3x = (1037 — 2x) + (x — 45), x = 248. Marija je potroila 248 kn, Ivona 203 kn, a Katarina
541 kn.

Neka je x Stjepanova visina. Tadaje x—5 Josipova visina,a (x—5)+12 Domagojeva. Imamo x+(x—5)+(x+7) =

581. Stjepan je visok 193 cm, Josip 188 cm, a Domagoj 200 cm.

da — 100 = 4(a — x), x = 25 mm. 28. (@a+2°’=a"+24,4a+4=24,a=5.
6 kg. 30. 2692.80 kn.

0.85196176 . 33. 974 kn.

3.20 kn. 35. 7200 kn.

7200 kn. 37. 250 kn.

a)11720kn  b) 12152.51 kn.
24305 kn. Za mirovinsko je osiguranje uplaceno je 4861 kn.
Cijena grijanja po m’ iznosi: 5696 : (16 - 48 + 10 - 58 + 6- 72) = 3.2 kn. Radun za grijanje jednosobnog stana
iznosi 153.6 kn, dvosobnog 185.6kn, te trosobnog 230.4 kn.
1. nacin. Ako s x oznafimo potrebnu koli¢inu §ljunka, tada yiijedi (2 =a) px =2 1 1, M@ -3 = 2%,

2 . i v 2
_r:;zml<69t. Zonacin, K:5=2:11,4. K=2k, §—11k i 2e=2k+ 11k, k:it, S5=1 -—:ikl.ﬁgt.
13 3 13 13
125 kg. 43. 85¢. ’

C=1k, V=1k, P=4k, 456 — k+ k+ 4k, k = 76 kg. Cementa ima 76 kg.

a:f:y=1:3:5, a=k, B=73k, y =5k, o+ B+y=180", 9% =180, k = 20°, o = 20°, B =060°,
v = 1007,

a:f=3:4, a=3k, B=4k, 200+ = 180°, 10k = 1807, k= 18°, o =54°, 3 —72°,

a:b=10:11, a= 10k, b= 11k, O =a+2b, 128 — 10k + 22k = 32k, k=4,a=40 mm, » — 44 mm.

2k + Tk + 4k + 5k = 360° , k = 20°. Kutovi su 40°, 140°, 80° i 100°.

3-vp+6-(vy+12) =477, v}, = 45 km/ h. Brzina na brdskom dijelu pruge je bila 45 km/ h.

T2t =48{(10 —1), r=4h. s=v; -1 =72 -4 = 288 km.

45t =25(t+1), t = 1.25 h.

Neka je vp srednja brzina putnickog vlaka. Tadaje 3-vp, =2 (yp +5), 1. vp = 10m/s.

107 +27.t=370000, t = 10000 s = 2.78 h.

0.60-09+082-15=(15+09)-x, x=73.75%.

Neka je x koli¢ina 45 % -tnog alkohola. Tada je 0.47x 4 0.82 - 17 = 0.64(x + 17) i x = 18 dl. Potrebno je 18 dl
47 % -tnog alkchola.

048-94x.(15-9)=06-15, x=78%.

Neka je x koli¢ina vode. Tadaje 0324 0-x = (24 x)-0.12, x = 3 dL

101. 59. 301

10.5 1. 1. 5-03=(5—x)-0454+x-0, x=

25-990 + x- 870 = (25 +x) - 900, x — 75 dag.

Neka je x koli¢ina gumenih bombona, a 2.5 — x je koli¢ina Zele-bombona. Tada je 15-x+20(2.5 —x) = 45,
x = 1. Baka je kupila 1 kg gumenih bombona i 1.5 kg zele-bombona.

Neka je x koli¢ina jeftinije kave, a 1 — x koli¢ina skuplje kave. Tada vrijedi 35 x + 60 - (1—x)=45-1,x=0.6.
0.6 kg jeltinije i 0.4 kg skuplje kave dat ée smjesu trazenc cijene.

dx+5y=42(x+y), 0.8y =02x, x 1 y=0.8:02. Omjer brafna AiBje 0.8:0.2,t. 4: 1.

1= 1.671.

[SSER]

Rjesenja 3.2.

1.

2.

a) (1,3) b)(1,3) o (1,2) d)(3,2) e (%, g) H(3,-2) @(2,-3) h (10,2 i) (—06,9)
" 65 145

DG5,-2) Kk (_1—91 'E*) Dx=12-6y.

a) (3.3) b2, 2) o (1,-2) d) (0, =1} e (1,1) f£) (5, 10) g (1,1) h) {2, 0).
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8.

10.
12.
13.
14.
15,

17.
19.
21.
23.
24,

RJESENJA

21 1 163 9 13 4 T i
a) (_gg) b) (%.—%) c) (33) d) (EE)

1
a) (—-2,4) by (83 o (7.5). 5. a) (3,4 b (44 o (é E) .
470, 322. 7. 65,13,
200, 45. 9. g .
17. 11. Prije 15 godina.
Otac: 45, sin: 13.
x+yv=7,3x+35y =27, x =4, y =3, Tri su peterokrevetne sobe.
Olovaka ima 15, a biljeZnica 23.
60 kg. 16. 7 dm, 2 dm.
72 em?. 18. Toplija: 80°C, hladnija: 10°C.
55 kn/ kg i 42 kn/ kg, 20. 42 km/h.
50km/h. 22. 300 komada uskih, 100 komada $irokih zavoja.

U banci 4 oroéio je 6000 kn, au B 14 000 kn.
a) U fond je uloZila 20 000 kn, a w banku 10000 kn.  b) Izgubila bi 340 kn.

Rjesenja 3.3.

10.

, X € [4,00) b) (3,00) ¢) {—0,3) d) {1,00) e) Jx—2>2x+3,
5,0¢) I) [-12,00) .

5> ¢) [6,0¢) d) <Ao<;, %] e) (—n0,2y  f) < -00, T—?] .

(
(5) o[b) 0B~ of

a) {—5,2) b) <%4> c) F,x> d) [4,0) e (6,2} 1) 35}

£) [0, 00) .

3

R
By

a) (—00,—2) U{=1,00) b) {—~00,~2U[-L,00) & (1,3} @) [1,3] & (—o0,—4]U Bx>
£) (—o00,3] U [4,00) .
a) {—oo,—1) U {1,00) b) {—oc,—1) U [l o)

)

§ L85 dy (2,5 e (3.4)
f) {—oo,~2|U({5,00) g (—00,—3]U(7,00¢) )

ro ] Lo
h|l—
'\/

\
—o0,—1) b {~o0,~2) ¢ (—00,3) UB,c0)  d) {—oc,—4) u[---

7
< 5
f) <—§,—1> g {—oo, 1) Ull,x) h) {—o0,—3) ‘.J<%,x> i) < 2 130>-
§
4

a) (1,0c) b) {0} U [1,o) ¢} Ry {1} d R ) nema tjefenja f) 1 g) {3,00)
h) {—o00, 2y \ {—4}.
. ) . . % 8x 8x . 8x G 3 o
Broj x uvecan za svoju sedminu je x + 7= Dakle, - > 180 1 < 200 . RjeSenje prve nejednadzbe je
315 - —— " 315
x> ——,a druge x << 175. Konac¢no rjeSenje su brojevi iz intervala e 175 3

Ako je x broj ¢lanova zbora, a t broj tenora, uvjeti zadatka su 0.3x < 1 < 0.4x, . 3x < 10 < 4x. TraZimo
prirodne brojeve x 1 ¢ za koje to vrijedi i najmanji x je 3. Zbor ima najmanje 3 ¢lana.



3. Linearne jednadzbe i nejednadzbe

11, Mijesedni ratun je 42 + 2.3x gdje je x broj kubicnih metara plina. Imamo 500 < 42 + 2.3x 1 900 > 42 + 2.3x.
RjeSenje prve nejednad?be je x > 199.13 , a druge x < 373.04. Trodi izmedu 199.13 i 373.04 m> plina.

12, 1.25x > 12, x> 9.6; 0.9x < 10, x < 11.11. Ulovljeno je vide od 9.6 1, a manje od 11.11 t.

13. @) (—5,-2)U(-2,00) D) [5,00)U{-2} ¢) (—co,~—5) u{-2}.



